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Le petit vampire est fabriqué de la manière suivante :
tête : disque de rayon 3cm


paupières : deux demi disques de rayon 0,5cm

yeux : deux demi disques de rayon 0,5cm

bouche : demi disque de rayon 2cm

canines : deux quarts de disque de rayon 0,5cm

nez : demi cercle de rayon 1cm

T-shirt : rectangle de 4cm par 5cm et deux quarts de disque de rayon 1,5cm

Bras : deux rectangles de 1cm par 3,5cm et deux quarts de disque de rayon 1cm
Short : un rectangle de  4cm par 2,5cm


Jambes : deux rectangles de 2cm par 1cm

Chaussures : deux rectangles 1,5cm par 1cm et deux quarts de cercle de rayon 1cm.

En classe :

Exercice 1

a) Déterminer le périmètre d’une chaussure.
b) déterminer le périmètre de la tête. 
c) déterminer le périmètre du T-shirt.

Exercice 2

a) Déterminez l’aire d’une chaussure 
b) prouvez que l’aire d’une manche de t-shirt est de 1,76625cm², en déduire l’aire du T-shirt
c) Déterminer l’aire de la peau du visage (on doit retrancher à la tête les yeux et la bouche)
A la maison

Exercice 3
Reproduire la figure en vraie grandeur. Puis vous colorierez la peau en beige, le short en gris, les chaussures en marron, le T-shirt en rouge et noir (il est à rayures horizontales), l’intérieur de la bouche en noir (pas les dents !).

Info : Le cou est un morceau de rectangle partiellement caché : 2cm de large, le bas du cou est situé 3cm sous le haut de la bouche.
Exercice 4
Déterminez l’aire et le périmètre de la partie de la bouche coloriée en noir.
Correction :

Exercice 1

a) Périmètre d’une chaussure

b) périmètre du visage
c) périmètre du t-shirt



P = 
[image: image1.wmf]1,512,5214

p

+++´´¸

   

[image: image2.wmf]23

P

p

=´´



P= 
[image: image3.wmf](

)

2423,521,5221,54

p

´+´+´+´´´¸



[image: image4.wmf]1,512,56,284

1,512,51,57

6,57

cm

»+++¸

»+++

»




[image: image5.wmf]6,283

18,84

cm

»´

»




[image: image6.wmf](

)

(

)

87326,281,54

87329,424

87322,355

»+++´´¸

»+++´¸

»+++´











[image: image7.wmf]8734,71

22,71

cm

»+++

»


a) 1,5 : partie horizontale supérieure,      1 : trait vertical, 
   2,5 : semelle,     2×π×1÷4 : quart de cercle
c) 2×4 : deux grands traits horizontaux,       2×3,5 : deux trait verticaux,      2×1,5 : partie horizontale des manches,     2×(2×π×1,5÷4) : deux quarts de cercle  

Exercice 2

a) aire d’une chaussure : 

b) Aire de la manche du T-shirt : 

aire T-shirt :
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c) Aire du visage : 
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a) 1× 1,5 : aire de la partie rectangulaire

π×1×1÷4 : aire du quart de cercle

b) 5× 4 : aire du rectangle (buste complet)

2×(π×1,5×1,5÷4) : l’aire de deux manches

c) π×3×3 : aire du disque complet

π×2×2÷2 : aire de la bouche

π×0,5×0,5 : aire d’un disque de rayon 0,5 (correspond au demi disque gauche et le demi disque gauche) 
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Exercice 4
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P : 








A :

4 : partie supérieure de la bouche  




 π×2×2÷2 : grand demi disque 
- 2×1 : deux morceaux non comptés 




2×(π×0,5×0,5÷4) : ce sont les deux 
2×π×2÷2 : arc inférieur de la bouche 



petits quarts de disque (canines)

2×(2×π×0,5÷4) : deux quarts de cercles (canines)

2×1 : partie verticale des canines

erreurs :
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Périmètre du T-shirt
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